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Oggetto:
Offerta di Cooperazione in Progetti 
Il sottoscritto Lavanga Dott. Vito, con la presente, stante il nulla osta di Mosaico eXPerience Srl (detentrice di know-how e brevetti in materia di formazione e risparmio energetico, anche inseriti nei prodotti MXPSOL©: Mosaico eXPerience SOlar Large ed EBS-Tv©: Educational Brain Storming Tv, di cui intende mantenere l’esclusivo controllo e proprietà, pur procedendo ad implementazioni personalizzate e rilascio di concessioni/licenze), offre le seguenti prestazioni professionali: 

· Coordinamento, progettazione ed analisi di Sistemi Energetici 

· Coordinamento, progettazione ed analisi di Progetti Didattici e Formativi 

· Ricerca e sviluppo per l’Innovazione Tecnologica in materia di risparmio energetico 

· Ricerca e sviluppo di modelli cognitivi per scuola, società e industria 

· Supporto alla creatività ed innovazione (AV/TRIZ) 

· Applicazioni di EBS-Tv© in progetti e-LMS (e-Learning Management System) 

· Applicazioni di MXPSOL© nella riduzione del FEP (Fonti Energia Priimaria) 

Profilo – Avviato, in giovane età, a studi di elettrotecnica (per corrispondenza, durante la scuola media inferiore), persevera l’indirizzo tecnico conseguendo il diploma di Perito Industriale Capotecnico in Chimica Nucleare, approda quindi alla laurea in Matematica (indirizzo applicativo - informatico). Un percorso formativo affiancato sempre da esperienze lavorative di rilievo (studente-lavoratore): impiantistica elettrica e termo-idraulica, attività di ricerca presso primarie aziende e laboratori, sviluppo di progetti informatici e di coordinamento nell’industria energetica e settore terziario. Co-autore di brevetti in ambito energetico ed informatico, su cui sviluppa rilevanti applicazioni in ambito industriale, bancario e terziario. Matura un profonda esperienza, grazie ad assiduo operato in prima linea, nel coordinamento, motivazione e formazione delle risorse umane assegnate ai progetti propri e di terze parti. 

Le prestazioni professionali di cui sopra, in regime di piena autonomia professionale, escluso ogni onere di trasferta e rimborso spese (nonché diritti di terzi), sono quotate in 120€/ora + iva (salvo diverse valorizzazioni per progetti a corpo), regolate secondo disposizioni vigenti in materia fiscale e previdenziale. Là dove necessari, gli oneri di terze parti saranno regolati su base di accordi e specifiche economie di scala (a mero titolo informativo e non esaustivo, i due prodotti base sono offerti come segue: EBS-Tv© - 2000€ start-up, 1000€/mese, durata un anno, 10 h/mese di trasmissione, ratei trimestrali anticipati, MXPSOL© - Royalities pari al 20% dei costi di costruzione, anticipo 5000€, saldo a consuntivo). 

Per l’avvio della collaborazione si invita a restituire la presente per presa visione ed accettazione, con relativi dati amministrativi. 
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