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Milano, 19-02-07

FinGemma SA  & Partners presentano,

Plan2010:  Risparmio energetico ad IMPATTO ZERO

La proposta scaturisce dalle necessità di ridurre i costi collettivi di gestione della spesa energetica, termica (ACS, Riscaldamento e Raffrescamento) e fotovoltaica, mediante il recupero massivo da superfici opache sia di coperture che pareti, stoccaggio massivo a bassi costi, gestione dinamica dei volumi energetici. Intervento tipo: 600mc, 200mq di superfici opache di coperture, con disponibilità di superficie opache verticali in misura sufficienti (circa 250 unità abitative da 180 mq/cad).

NB: azzeriamo i combustibili fossili e dotiamo di raffrescamento gli IMMOBILI

Il costo complessivo è stimato in 135€/mc (81,000€/cad, <15% dell’immobile) 

a) 45 €/mc - MXPSOL© - Si prospetta l’applicazione del Diodo Eliotermico (in congruo dimensionamento), sulle superfici di copertura per circa 100mq (più 60 di pareti), per circa 180mq di unità abitativa. Il diodo eliotermico sarà applicato su piani standard coibentati, con stratificazione di ulteriori  prodotti, ricoperte con traslucido alveolare (dove non in contrasto con requisiti architettonici), congruamente raccordati alla centrale termica. Il costo dell’intervento, nell’ordine dei volumi considerati, comprende TernoSuperficie, TermoTecnica (Anello, Pompe di Calore, Co-Progettazione), TermoPozzo. Servizio fornito: Approvvigionamento energetico per ACS, Riscaldamento e Raffrescamento

b) 20 €/mc - TermoCappotto - Implementare, su tutte le superfici opache verticali (circa 200mq), uno strato di isolamento ed in misura opportuna di piastra captante in prodotti inerti (percorso da impianti a fluido termovettore), completato da traslucidi alveolari (dove non in contrasto con requisiti architettonici) per massimizzare il recupero di energia termica e fotovoltaica, il tutto legato con struttura metallica ed intonaci (a riporti successivi). Servizio fornito: Progetto Colore, Risparmio e Recupero di Energia

c) 10 €/mc - TermoImpianti – Produzione di ACS ed ottimizzazione raffrescamento/riscaldamento. L’intervento prevede boiler (bi serpentina, alimentato da PdC e diretto). Introduzione dei corpi radianti fancoil/intelligenti e deumidificazione. Servizio fornito: Ottimizzazione Raffrescamento/Riscaldamento ed ACS

d) 5 €/mc - Imp. Riscaldamento – Trattamenti chimici di risanamento (pulizia), protezione e disincrostazione dei circuiti termoidraulici a ciclo chiuso. Applicazione di dispositivi elettronici anticalcare. Prodotti chimici e soluzioni di massima tranquillità e sicurezza. Servizio fornito: Protezione ed estensione della vita d’impianto.

e) 15 €/mc Imp. Elettrico – Rifacimento, con sostituzione frutti, cavi ed adeguamento a norme (automatici, salvavita, messa a terra, …), domotica di base. Revisione impianti esistenti: illuminazione, forza motrice, automazione cancelli, termoregolazione e controllo energetico, dati e fonia (telefonici, filodiffusione, tv a circuito chiuso), monitoraggio incendio e gas, antintrusione e antirapina. Servizio fornito: Adeguamento a norme e risparmio energetico.

f) 40 €/mc Imp. Fotovoltaico 4kW – Inserimento massivo di cellule fotovoltaiche nelle strutture di termosuperfici, realizzando la piena integrazione architettonica ed impiantistica, che gode di salienti benefici e premi speciali. L’offerta prevede istruttoria, materiali e posa dell’impianto costituito da cellule in monocristallino, inverter, contatori verso Enel. Servizio fornito: Intero fabbisogno elettrico.

Intervento complessivo è stimato in: 81,000€ L’intervento è prevalentemente volto al Recupero Energetico, apporta il beneficio di un elevato Risparmio Energetico, con l’opportunità di attivare un Progetto Colore (auspicio di ogni intervento di riqualificazione architettonica ed urbanistica). Il sistema integrato gode di notevoli sostegni incentivanti (da bandi sia in conto capitali che interessi) e benefici fiscali (Dl. Fin/2007), oltre che di speciali premi nel Conto Energia (fotovoltaico).  

Il  progetto riqualifica l’intero immobile, sul piano dell’efficienza energetica e recupero energetico (conto economico) oltre che preservare il conto patrimoniale (salute ed ambiente), inoltre, il raffrescamento strutturale introduce una vera rivoluzione nel nostro patrimonio immobiliare pregresso! 

FinGemma SA- L’amministratore unico.  Peppino Angelo Valentino.
FinGemma SA  & Partners, propongono: 

MXPSOL© : Sistema integrato di recupero, stoccaggio e gestione massiva di energia termica/frigorifera da fonte solare, geotermica, eolica, biomasse ed artificiali (Tele/RR, BioDiesel, ...) 

Prodotti: 

TermoSuperficie: Manto di copertura (superfici opache) di tetti e pareti, opzioni PVT 

TermoPozzo: Stoccaggio e Scambiatore di calore, vani gruppi frigo, layout giardini 

TermoTecnica: Centrale Termica, Gruppi Frigo e TermoAnello 

TermoCappotto: Coibentazione captante, finiture civili, facciate continue e ventilate, opzioni PVT 

TermoImpianti: Terminali radianti multi-funzionali (caldo e ventilazione), pervasive microclima 

Impianti Riscaldamento: analisi e trattamento impianti di riscaldamento e sanitario 

Impianti Elettrici : analisi e ricondizionamento impianti, frutti, domotica applicata 

Impianti Fotovoltaici: Progettazione e installazione, sistemi integrati e non 

Coperture amianto: analisi, istruttoria, rimozione e trasporto a discarica 

Coperture vetuste: ricondizionamento sottofondo, montaggio manto, gronde e pluviali 

Consulenza: 

Supporto: Certificazione Energetica dell'edificio, pre e post interventi 

Supporto: Istruttorie per agevolazioni fiscali 192/2005 (e modifiche), Conto Energia, Dlg Fin/2007 

Supporto: Finanziamenti ed accesso al credito privato e pubblico, con operatori di settore 

Supporto: Bandi Conto Energia, consulenza e sviluppo Progetti Fotovoltaici 
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