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V. Terrazzano 2 – 20017 Rho(MI)  - Italia - info@mosaicoxp.it - Tel. 02-99762954


Milano, Maggio 2007

Spett.le Condomino, 

siamo lieti di esporre una importante proposta in favore del risparmio energetico, da cui trarrebbero vantaggi i 4 seguenti soggetti: 

1) il Comune recupera oneri di urbanizzazione a fronte di nessun ulteriore investimento

2) il Condomino recupera ristrutturazione a COSTO ZERO: cappotto, coperture, sostituzione serramenti a  fronte della cessione della propria quota di tetto

3) un nuovo Cittadino disporrà di un’abitazione ECO Sostenibile
4) l’Impresa (sviluppando lavoro e benessere per la Comunità) ricava utili dalla vendita delle  unità abitative.

MXPSOL© - RISPARMIO ENERGETICO ed IMPATTO ZERO.  Ogni 100mq del vostro tetto (oggetto di assidua manutenzione), riceve energia pari a circa 15mc di gas al giorno (a Milano, in gennaio). Il tetto, senza rilevante impatto sugli attuali impianti (ed utilizzando solo pochi mq nel sottotetto), può essere integrato con componenti funzionali alla raccolta di energia solare, si coprirebbe notevole parte dei bisogni energetici per Riscaldamento e ACS (Acqua Calda Sanitaria).  Un adeguato investimento (termotetto e pompa di calore) consente un RISPARMIO ENERGETICO del 70%, con l’adesione ad una congrua fornitura elettrica, che annulli Certificati RECS (Renewable Energy Certificate System), permetterà di rendere l’ Edificio ad IMPATTO ZERO. Evitare emissioni di CO2 è quindi ECONOMICO oltre che lodevole (oggi, un condomino produce 2700 kg di CO2 all’anno). Un ulteriore pari investimento (anche in fase successiva), renderebbe  l’immobile Strutturalmente Raffrescato. All’intervento si aggiungono benefici derivanti da incentivi istituzionali.

Disponiamo di Partner e Tecnologie consolidate, compatibili con i vincoli strutturali ed architettonici esistenti, in grado di permettere il recupero di un piano abitativo (in sostituzione del tetto), provvedendo ai bisogni energetici dell’intero stabile.

Saremo lieti di intervenire ed essere più esaustivi presso le Vostre rappresentanze ed organi deliberanti, per soluzioni complete o ad integrazione dell’esistente.

Mosaico eXPerience Srl – Vito Lavanga (348-7074119).

Milano (fonte NASA) - Monthly Averaged Insolation Incident On A Horizontal Surface (kWh/m2/day)
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Milano (fonte NASA) - Monthly Averaged Direct Normal Radiation (kWh/m2/day)
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