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… una risorsa per i comparti Residenziale, Industria e Terziario!

MXPSOL©:  Mosaico eXPerience SOlar Large 

MXPSOL© è la proposta di Mosaico eXPerience Srl (www.mosaicoxp.it) per il risparmio energetico ad IMPATTO ZERO, poggia su 3 tecnologie basilari, soddisfa i 3 canonici bisogni di natura termica (80% del bisogno energetico del residenziale), oltre che di molti processi agro industriali: ACS, Riscaldamento e Raffrescamento.

Le tecnologie impiegate: 

TermoSuperficie - raccolta massiva a bassi costi, il collettore diviene strutturale ed integrato con l'architettura dell'immobile (su coperture e pareti opache), quindi anche imputabile alla funzione primaria, si avvale di progettazione ed impiega prodotti già diffusi sul mercato, quali i policarbonati  alveolari, lamiere, tubi e con modularità consuete ai prodotti da facciate continue e ventilate. Massificazione che trascende orientamenti, evita vincoli architettonici, forte di una sostenuta invarianza in regime di illuminazione diffusa (quale quello invernale, quando è forte il bisogno di apporto energetico).

TermoPozzo - stoccaggio massivo a bassa temperatura (il joule è pressoché altrettanto prezioso a 5° come a 60°) ed a basso costo (anelli in cemento, ghiaia ed acqua), efficace scambiatore termico con il sottosuolo (ulteriore volano e fonte termica) delimitato da manufatti in cemento armato (noto conduttore termico). Pozzi e trincee realizzate con lamiere collaboranti in casseri a perdere (raddoppia le superfici di scambio, riduce la manodopera) o manufatti inerti già pronti (per volumi minori), immersi nel sottosuolo, non si modifica l’uso della superficie, sia per scopi ludici che produttivi canonici.  

TermoTecnica - Tecnologia impiantistica e termotecnica cooperanti, Pompe di Calore acqua-acqua (reversibili con alti COP),  pienamente operative nelle stagioni di punta (riscaldamento in dicembre-gennaio, raffrescamento in giugno-luglio) ed escluse nelle mezze stagioni, con possibilità di mettere a frutto notevoli sinergie tra unità immobiliari contigue (sia a livello condominiale che di area, estensibile anche in geografie limitate) 
Energy Management: MXPSOL© offre COP di sistema da 4 a 50: 4 con PdC in esercizio, 50 con la sola circolazione forzata (circolatore da 100W, muove 1000 lt/h, con volume d’acqua abbattuto di 5° da comuni impianti radianti, circa 5 kWh). Impianti radianti a bassa temperatura permettono grandi sinergie. In Italia, in gennaio, ogni località è raggiunta da almeno 1 kWh/mq/g, 15mq coprono l’intero bisogno giornaliero dell’unità abitativa a norma (dlg 192/05). La raccolta e stoccaggio (con sole e sottosuolo), accetta ogni apporto (per emergenze o scelta) di biomasse (legnose e non), eolico (meccanico/termico), …  

Impianto – Il prezzo è stimato in 2000€/kW (unità abitativa standard da 100mq, 5 kW), economie di scala migliorative sono possibili sia nel pregresso che nel nuovo (con costi sostitutivi se non minori). Il costo del kWh prodotto è funzione degli usi e quindi l’ammortamento dipende dal settore di impiego (strutture sanitarie, sportive, alberghiere e molti processi agro industriali, lo contengono in 1 anno). Meno costi in coperture, coibentazioni, caldaie, canne fumarie, condizionatori, manutenzioni,  sicurezza, … meno rischi e più sicurezza! 
Esercizio - Nel residenziale, posto: Gas 0,68€/mc, Gasolio 1,20 €/lt, Elettrico (residenziale) 0.16€/kWh. Ponendo la resa a 80% (stima del recupero del potere calorico nominale del gas e gasolio, attestato a 10 kWh/unità), i costi dei kWh resi ed immessi nell'impianto, con i rispettivi COP di pareggio, risultino i seguenti: 

Gasolio: 0,15€/kWh (1,2/(10x0.8)), COP=1,05  -  Gas: 0,085€/kWh (0,68/(10x0,8)), COP=1,88
Applicazioni in Industria e Terziario. Esistono vaste coperture inutilizzate, le aziende possono contribuire al recupero degli equilibri ambientali territoriali. Molti processi agro-industriali sono attestati e sotto i 50°/60°. Zootecnia (acqua per il bestiame intorno ai 15°, essiccazione 45°, lavaggio impianti post-mungitura 50°, caseario a  35°). Agro-alimentari (lavaggi e prelavaggi a 35°, pre-riscaldamento fino a 60° nello shock-termico, distribuzione prodotti in condotte fino a 50°, come cioccolati, creme, burro, …, coltivazioni intensive in serre fino a 35° in idroponica e floricoltura, …). Industria (lavaggi industriali sotto i 50°, in autorimesse, depositi tram e treni, gestione di cascami termici per terzi). Centri commerciali e ricreativi (la domanda di fresco crea pesante voce di bilancio elettrico, questa verrà ridotta del 70%, grazie ai TermoPozzi). 

Considerazioni conclusive: MXPSOL si adopera per il recupero energetico, ma si cura anche dell’efficienza, sollecita impianti radianti a bassa temperatura, contribuisce alla coibentazione (“cappotti” meglio se “captanti”). Il raffrescamento diventa strutturale e con il 70% di risparmio elettrico (molto gradito ad ogni attività commerciale, sociale e ricreativa). MXPSOL© abbatte le emissioni di CO2, evita trasformazioni e trasporto di energia (navi, ruote ed oledotti).     

Contrastiamo l’uso di combustibili fossili in loco e dotiamo di raffrescamento gli IMMOBILI

L’obbiettivo è perseguibile, partecipiamo ad incontri (tecnici ed economici), contribuiamo allo Sviluppo Sostenibile.

Vito Lavanga (348-7074119, vito.lavanga@mosaicoxp.it).
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