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Accordo di riservatezza 

(Non-Disclosure Agreement)

Con la presente, ogni firmatario, per se e proprie dipendenze (addetti ed aziende collegate e controllate), in merito alle sessioni operative e di coordinamento, attuali e future, inerente gli aspetti tecnologici ed applicativi funzionali al risparmio energetico, promossi dalla società Mosaico eXPerience Srl (attraverso suoi emissari tecnici ed organizzativi), durante lo svolgimento di progetti o rapporti scaturiti dal seguente incontro (citare luogo, data specificando progetto o committenza): 

si impegna a mantenere illimitato riserbo sui processi, materiali impiegati e linee guida al dimensionamento di cui viene informato, anche in futuro, consapevole che la materia e sottoposta al diritto sulla proprietà intellettuale. Il firmatario, nel rispetto di quanto già definito e di sola pertinenza del know-how energetico esplorato, può promuovere gli scopi funzionali ed il proprio operato, in esclusiva collaborazione con la Mosaico eXPerience Srl, che in staff o nel ruolo di capofila, provvede alla  direzione strategica (a fronte di royalities e quote di utili) e supporto tecnologico alle direzioni tecniche delle imprese coinvolte (imprese di progettazione, direzioni lavori, certificazione/asseverazione, nonché imprese edili, lattoneria, termotecnica, idrauliche, elettriche, movimento terra), al fine di una corretta applicazione delle tecnologie promosse. 

Questo accordo è sottoposto alla legge Italiana, presso il foro di Milano.

Ragione sociale e timbro (biglietto da visita, carte intestate,…)
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Progetto MXPSOL © (Mosaico eXPerience SOlar Large)

Assetto della Task Force per il risparmio energetico - Le BU (Business Unit), autonomamente, agiscono all'insegna di un accordo tra le parti, in subordine alla CAPOFILA ed all'accordo di riservatezza con MXP. Il ruolo di CAPOFILA è assunto da chi determina la commessa (di norma per forza contrattuale e relazioni). Le parti espongono le proprie prestazioni (lavoro e materiali) alla CAPOFILA, MXP si adopera, a fianco della direzione strategica del CAPOFILA, con prestazioni di supporto tecnologico energetico (20% dei costi di costruzione). Maggiori proventi commerciali e da esercizi di gestione (benefici prodotti rispetto agli esercizi triennali precedenti), saranno ripartiti tra il CAPOFILA ed MXP (per i ruoli di PR/Commerciali del primo, per royalities su brevetti e know-how energetico dal secondo). 

Le BU coinvolte hanno i seguenti obbiettivi: 

a) Direzione strategica e dimensionamento 

b) Movimento terra, layout, lattoneria ed interventi edili 

c) Idraulica, raccorderia, pompe di calore 

d) Progettazione, architettura e design 

e) Contrattualistica, istruttorie e finanziamenti

Scopo delle BU

a) Direzione strategica e dimensionamento - Direzione strategica degli interventi, diagnosi energetiche e dimensionamenti, supporto tecnologico, ricerca & sviluppo in ambito energetico 

b) Movimento terra, layout, lattoneria ed interventi edili - Attivazione e gestione cantiere (capofila), programmazione interventi e direzione lavori. Coordinamento maestranze specialistiche: coperturisti, coibentazioni ed intonaci, layout generale. Supporto ed interazione con attività contigue. 

c) Idraulica, raccorderia, pompe di calore - Programmazione posa impianti ed interfacciamento fino alla centrale termica ed alla distribuzione interna, predisposizione allacciamenti impianti termotecnici ed assistenza all'avviamento. Eventuali estensioni alle distribuzioni interne. 
d) Progettazione, architettura e design – Progettazione preliminare ed esecutiva, sviluppare soluzioni compatibili con ambiente e vincoli urbanistici, promuove Progetti Colore e riqualificazione urbanistica 

e) Contrattualistica, istruttorie e finanziamenti  - Formalizzazione e presidio documentale, sia a fini contabili che fiscali, oltre che funzionali ad attingere a specifici fondi dedicati al risparmio energetico (nazionali, regionali, provinciali, comunali, da enti e fondi propri, con ESCO ed Utility del territorio)































NB –  I contenuti sono autentici,  riservati e protetti dal diritto sulla proprietà intellettuale
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