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Milano, 23 Novembre 2007

Spett.le Condominio RIMIR - Rho

C/a Rag. Giampiero Epifani 

A seguito della visita del locale tecnico e tetto di uno dei tre stabili del Condominio RIMIR (1500mq di coperture, 175 famiglie, 38.000mc, frontiera 7.800mq), su invito di alcuni condomini, siamo a proporVi interventi a favore del risparmio energetico, volto a ridurre emissione di inquinanti e migliori economie. Il momento è particolarmente opportuno, visto l’imminente inizio di attività che ben conciliano gli interventi (avendo cantieri attivi per adeguamento impiantistico gasolio-metano e rifacimento tetti), eventualmente in sinergia con le maestranze già attive.

La tecnologia proposta, MXPSOL© (Mosaico eXPerience SOlar Large, volta a produrre ACS, riscaldamento e raffrescamento), prospetta raccolta e stoccaggio massivo di energia, sua gestione ed immissione nella rete distributiva pregressa, offrendo pay-back minori di 3 anni. Ben si colloca in interventi integrati di rifacimento facciate e coperture,  ristrutturazioni in genere, eventualmente affrontabili dalla società che assume il contratto di servizio per il comfort ambientale.    

Tetto - Termpsuperfici Il rifacimento delle coperture (avendo già previsto cantiere e sicurezza), con un costo integrativo (che può anche essere sostitutivo di parte di quello in programma) di 50€/mq x 1500mq = 75.000€ consente la realizzazione di termosuperfici per una estesa raccolta energetica da avviare agli impianti sia per riscaldamento che ACS (offrendo l’opportunità di eliminare fiamme vive in casa, quindi migliore sicurezza e salute, bastando sostituirsi all’ingresso da rete nel boiler o caldaia in essere). 

Gestione Energetica - PdC Nel tetto potrà trovare alloggiamento il gruppo di gestione dell’energia caldo/freddo (300kW), che fornirà energia nei regimi in cui è inoperosa la caldaia canonica (di giorno e di notte, favorendo continuità di servizio latente e migliori sinergie energetiche, innestandosi parallelamente negli impianti di distribuzione) o anche sostituendola (allungandone la vita utile), essendo la tecnologia termotecnica della pompa di calore competitiva ai regimi della condensazione, a cui la finanziaria incoraggia (da cui le trasformazioni gasolio-metano in auge). Il gruppo di generazione caldo/freddo si appresta a fornire il raffrescamento strutturale ed a costi molto minori. Costo circa 80.000 euro. 

Stoccaggio - Termopozzi Realizzazione di congrue strutture di stoccaggio dell’energia raccolta in termopozzi, superando quindi  lo sfasamento tra quando l’energia da fonte rinnovabile arriva e quando serve, l’intervento è stimato in 70.000€.

PVT - PhotoVoltaicoTermico L’architettura imbastita si presta anche ad ospitare massiccie quote di fotovoltaico, completamente integrato, che unitamente al termico massimizza lo sfruttamento delle superfici opache impiegate. L’infrastruttura disponibile abbatte i costi del fotovoltaico di circa il 25%, creando anche migliori rese nella stagione calda. 

CONCLUSIONI L’intervento può essere affrontato con modularità, l’occasione invita a cogliere il frangente di intervento sul tetto. L’intera architettura prospetta pay-back di circa 3 anni, evitando ingenti quote di combustibile fossile destinato al riscaldamento ed ACS, migliorando anche la sicurezza delle abitazioni. L’infrastruttura permetterà di introdurre in maniera strutturale anche il raffrescamento negli ambienti, domanda sempre più assidua. La soluzione porterà a risparmiare, nella sola fase di ottobre-marzo oltre 72.000 lt di gasolio,  si aggiunga un analogo valore come beneficio addotto all’ACS (intero bisogno in fase estiva) ed un risparmio del 70% nel raffrescamento, qualora attivato. 
MXP Srl agisce, unitamente ai partner selezionati, fornendo supporto tecnico e organizzativo alla progettazione, dl, forniture, mantenendo esclusiva proprietà di ogni diritto su know-how e brevetti. I propri emolumenti sono negoziati sui costi di costruzione e con partecipazione agli utili in successive co-gestioni.

Restiamo a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, ed eventuali confronti con Vostre maestranze già operative sul tema.

Mosaico eXPerience Srl – Vito Lavanga (348-7074119).

Milano (fonte NASA) - Monthly Averaged Insolation Incident On A Horizontal Surface (kWh/m2/day)
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Milano (fonte NASA) - Monthly Averaged Direct Normal Radiation (kWh/m2/day)
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