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…nel 2050 saremo 7Mld + 3Mld + … === UN solo Pianeta

Futuro & INVESTIMENTI 
(anche con tue maestranze, magazzino e tue officine)
...con le nostre licenze (5% sul fatturato) produci, vendi, usi; ampliano e diversificano le tue attività future, attivi SVILUPPO con il supporto di "Industria 4.0" e tanti benefici sull’intero progetto di Sviluppo&Innovazione (50% credito fiscale,  IRES/IRAP ridotto 50%, ...e molto altro); la PMI è l'artefice dell'economia diffusa e spontanea, ...su quanto serve al territorio, più efficace se in compensazioni  BexB. 

Corporate Barter, Consorzi, Reti, ...adagio antico "uniti si vince"; 

...parlarne e pianificare a fine anno è doveroso, meglio è AGIRE (cell. 393-0430953; skype "vl.expotv1") 
Sviluppo del "Made in Italy" (più forti con BexB), http://www.expotv1.com/ESCP_Patent.htm 

**link ufficiali, nazionali ed internazionali (UIBM/Roma e WIPO/Geneve) 

Proposte riservate agli Associati BexB: PRODURRE IMPIANTI (mini) per Biogas, Alghe ed Acqua; esse mirano a sviluppo economico e virtuoso, invitano ad attivare produzioni innovative (su brevetti proprietari), direttamente o con partners consorziati o in rete; con ciascuna attività, grazie ad "Industria 4.0", puoi fruire del 50% in credito fiscale (già ad inizio 2019, F24/trasversali); compensi il 30% in BexB, con sollecito alle tue vendite; oltre il 20% lo recuperi nel primo esercizio (25% Iper.Amm, IRES/IRAP ridotto al 50%); zone http://www.expotv1.com/LIC/ESCP_Zone.htm. Con  sole maestranze/prodotti diffusi, tanti li compensi in BexB, leva di Economia Circolare! 

ESCP Srl (Startup Innovativa, I4.0) offre LICENZE per Sviluppo&Innovazione in azienda: 

Biogas: http://www.expotv1.com/LIC/BUNIT/Bb2_MBGC_Licence.doc, MBGC_MISE_0001427413.pdf 

Alghe: http://www.expotv1.com/LIC/BUNIT/Bc2_PBRC_Licence.doc, PBRC_MISE_0001427412.pdf 

Acqua: http://www.expotv1.com/LIC/BUNIT/Bd2_SDGC_Licence.doc, SDGC_MISE_0001429306.pdf 

Nota bene: aprono a PRELAZIONE sulle forniture in Piano Industriale:
JEH, things close to you: Job Earth Health - http://www.expotv1.com/ESCP_JEH.pdf
60 poli in Europa, su economia circolare ( I4.0 / IoT, "Distribuited & Pervasive Tech", own DLT)

Innovi il tuo BUSINESS, …con molto più indotto; 

BexB promuove strategie su Licenza,  progetti di Rami d’Azienda / NewCo,  forniture di StartKit.     

Licenza – fornitura di Privative Industriali per sviluppo autonomo (100% I4.0), 30% in compensazioni BexB; prelazioni su sviluppi pertinenti (tra cui JEH)

Rami d’Azienda / NewCo  - sviluppo congiunto tra Partner, ESCP e BexB su progetti di ESCP; BexB promuove accesso a credito commerciale in compensazioni future; possibile inversione ruoli Partner/ESCP, in opzioni sia interne che NewCo;

StartKit  - fornitura in ambito Sviluppo&Innovazione (100% I4.0), 30% in compensazioni BexB; preludio ad opzioni licenza/partnership; garanzia bonus-malus su prestazioni.
Biogas - BP offre l’opportunità di attivare lo sviluppo di una serie di mini impianti biogas (MBGC-StartKit), volti ad eliminare escrementi, rifiuti organici e sfalci evitando oneri di smaltimento. Il processo di lavorazione definita “digestione anaerobica lineare con estrazione selettiva” è in grado inoltre di produrre ricavi dalla utilizzazione o dalla vendita dei sottoprodotti, ottenuti nel processo di lavorazione. Il progetto prevede di personalizzare gli impianti in tagli utili alle dimensioni delle aziende interessate. Destinati a micro agro-zootecnico ed insediamenti urbani.

Alghe - BP offre l’opportunità di attivare lo sviluppo di una serie di impianti per coltivazioni algali (PBRC-StartKit), volti a produrre specifici ceppi algali; gli impianti, caratterizzati da rilevante flessibilità, saranno idonei a ricevere molteplici diete di nutrienti; fanno rilevante uso di fonti rinnovabili e con sottoprodotti da processi locali; gli scopi potranno essere sia di bonifica di acque di processo industriali o adibite a produzioni funzionali con scopi alimentari/proteici o oleici, verso produzioni di bio-combustibili e chimica-verde. Il progetto prevede di personalizzare gli impianti in tagli utili alle dimensioni di operatori o aziende interessate.

Acqua - BP consente di attivare lo sviluppo di impianti per la dissalazione (SDGC-StartKit), separare i sali presenti (di varie origini), produrre acqua distillata da condizionare in modo congruo agli scopi successivi (non in offerta); gli impianti, molto flessibili, saranno idonei a ricevere più algoritmi (da PLC) e quindi meglio gestire le frazioni risultanti, acqua distillata e concentrati di sali, preservando al meglio i volumi energetici in gioco e dinamiche prestazionali; elevato uso di fonti rinnovabili; gli impianti possono servire a  bonifica di acque marine, salmastre o da processi industriali/antropici; utili in scopi alimentari, agronomici o altro (industria chimica, meccanica, …o nascente idrogeno), in tagli utili alle dimensioni di operatori/aziende interessate.

Riqualificazione Immobiliare - BP offre l’opportunità di attivare lo sviluppo di una serie di interventi (®GUPC-StartKit), volti alla riqualificare complessi immobiliari ed efficentare le utility a “costo ZERO” (stessa spesa attuale): acqua, luce, gas, reflui, umido e connettività; gli interventi si propongono anche rilevante attenzione all’inclusività, riqualificazione funzionale e sicurezza (resilienza ai picchi meteo ed azioni sismiche). Il progetto prevede di personalizzare gli interventi in tagli utili alle dimensioni dei complessi di interesse degli operatori/committenti. 

Elenco Business-Unit: http://www.expotv1.com/LIC/BUNIT/LISTV.ASP
MBGC, PBRC, SDGC, HWFC, SDNA, CMTC, GSMF, MHLM, SIDR, GUPC, …presto ITEG, Patent Pending
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