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Note - We suggest basic tools https://translate.google.it/?sl=it&tl=en&op=translate; from the Italian source provided, you are invited to produce a better translation into your own language;

Nota - Si suggerisce tools base https://translate.google.it/?sl=it&tl=en&op=translate; dal sorgente italiano fornito, si invita ad produrre migliore traduzione verso proprio idioma;

Bene; ...ora si dovrà impostare la versione operativa; seguono linee di principio, da ben interpretare nel proprio ambito (preservando quanto già messo a fattor comune, da Basting o altro); 

Prima cosa, trasferire tutto il proprio lavoro (su www.xxxx-jwt.eu, xxxx riguarda ilo specifico dominio assegnato) sotto propria cartella www.xxxx-jwt.eu/xxxx;  quindi dalla radice del proprio dominio e con default di avvio usato, rimodulare il tutto nella cartella appena creata; segue necessario, aggiornare i link di accesso ai domini base www.yyyy-jwt.eu  (ovunque usato) con www.xxxx-jwt.eu/yyyy (con yyyy tra; jwt-jwt, expotv1, pcrr, iteg, mbgc, pbrc, sidr, sdgc, gsmf, gfss);

Tra le prime attività da intraprendere indichiamo le seguenti: 



"===>MENU JWT"

KYC Light - acquisire generalit solide del soggetto 

KYC Strong - acquisire ulteriori dati operativi rispetto a KYC Light (fiscali, legali, economici, firme, ...), con opzione di disponibilità a collaborare come operatore; quest'ultima opzione verrà validata da noi, con uno o due livelli di autorizzazione (ad esempio avvallo e revisione operazioni clienti, loro accettazione, ...modifiche dei contenuti ad esempio accedendo anche a AI-Text o cose simili);  

Access - accedere con email, pwd riservata, ruolo (customer, operator); 

App/Macro DREAM.ZONE - se non qualificato con accesso sollecitare con invito (mediante presentazione opzioni ed incoraggiamento a procedere), se qualificato anche solo KYC Light, procedere nelle revisioni o creazione di proprie DREAM-ZONE in proprio spazio (tipo carrello eCommerce);

App/macro AI.Text - predisporre navigazione sul set di label censite (depositate in apposito spazio, tipo voci di carrello eCommerce, per loro gestione ed implementazione); predisponendo form con testi input ed output per traduzione in inglese e sintesi (elevata per usare in opzioni popup o generica per i contenuti desiderati nello spazio previsto per la label, assieme ad altro e ratificata dal nostro operatore); ...diventerà strumento strategico per conseguire assieme obbiettivo "finishing" !!!




"===>SUB-MENU PCRR"

Qui si inizia con il set di LABEL che seguono NFT/NFW (da SUB-Menu PCRR, assieme ai 3 di base, sempre presenti); per ogni azione che porta ad un contratto, l'impegno nasce con acquisto e pagamento del NFT/NFW (normale contratto, unico, eventualmente rilasciabile in "wallet crypto" indicato, previo pagamento), per lo 0.1% del Valore Nominale (VN) in opzione;  

http://www.expotv1.com/JWT_NFW-BB.htm - è il tools comune alle 5 label che seguono: 
GUPC RE/Lab (opzioni A,B,C, D)
GUPC HousingCare (opzioni A,B,C, D)
Master Plan  (opzioni A,B,C, D)
Job Business  (opzioni I, J, K)
HR Leader  (opzioni H)

Per ciascuna di queste label, fondante premessa il set di Dream.ZONE (per costruire 1x, poi modulato per popolazione e paese); sono i due parametri che consentono valorizzare e scelta di modalità per acquistare il relativo NFT/NFW (un contratto standard id acquisto, oggetto UNICO, eventualmente inviabile su wallet crypto, dopo aver ricevuto il pagamento);

Su elenco di zone, prospettare le opzioni commerciali di default per iniziare, con valore 0.1% 1x (1%, 99% seguiranno negli sviluppi futuri), previste tra:  1) licenza, 2) Sale, 3) II-SRB), 4) JV-30/21, 5) Consulenza;  su stessa riga, prospettare il premio a BB (da 20 a 100), entrambi B&C e reiterativi (in caso di licenze, ipotizzare 2x  su base annua);
 


Qui il set di LABEL finali di NFT/NFW (da SUB-Menu PCRR, assieme ai 3 di base, sempre presenti); preliminari di supporto alla navigazione e selezione dei relativi titoli, azione che mira a definire un contratto, l'impegno nasce con acquisto e pagamento del NFT/NFW (normale contratto, unico, eventualmente rilasciabile in "wallet crypto" indicato, previo pagamento), per lo 0.1% del Valore Nominale (VN) in opzione;  

http://www.expotv1.com/JWT_Rent_Lease_BACK_mktg.htm - è il tools comune alle 4 label che seguono: 
License World - da http://www.expotv1.com/ESCP_NFT_GREEN_World.htm (all WIPO/Country, not: IT, ES, FR, DE, GB)
License Italy - da http://www.expotv1.com/ESCP_NFT_GREEN_Italy.htm (only IT)
License Auction - da http://www.expotv1.com/ESCP_210101.htm (only IT)
License PNRR/IT - da https://wp.pcrr-jwt.it/ (only IT)

Per ciascuna di queste label, fondante premessa il set di Dream.ZONE (in italia pre-definiti, su cui si aderisce acquisendo titoli giuridici del territorio, anche per operatori esteri che vogliono inserirsi in economie italiane, VN=1x); si acquista NFT/NFW (un contratto standard di acquisto, oggetto UNICO, eventualmente inviabile su wallet crypto, dopo aver ricevuto il pagamento);

Per tutti, si prospetta opzione commerciale di default, si iniziare con valore 0.1% 1x (1%, 99% seguiranno negli sviluppi futuri); 

========
Banale nota conclusiva per ricordare che sono tra le "LABEL operative"; per tutte quelle "NON operative" (di aiuto, spiegazione, promozione o altro), si suggerisce di ricorrere al "LandingPage uniche" (lunghe, ...anche molte lunghe, verticali), in cui muoversi con specifico proprio menu per essenziale navigazione, andata/ritorno (ben vengano tue proposte diverse ed accattivanti, magari pure innovative); 
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