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	$_ESG – Environmental Social Governance – Set di metodologie standard dedite a stimare indici di adesione agli obbiettivi espressi, tanto in specifici settori industriali che finanziari; obbiettivi a cui si conformano le nuove realtà in divenire, come ogni Piano Industriale attivato da JWTeam; con attenzione alle essenziali normative, sicurezza (ambientale e patrimoniale), pertinenti coperture assicurative (economiche e di performance aziendali);   
ESG Search 

	®GUPC_Lab – General UTILITIES Performance Contract Lab -  Iniziale base per 60 Centri di Eccellenza in Italia, su riqualificazione di condomini (50/60 unità, 150 AEj), base per un indotto 6.000 volte maggiore; conta di avvalersi di quanto di meglio per conseguire PERFORMANCE (con proprie e terze innovazioni), ricorrendo a tools e norme di agevolazioni da Industria 4.0; esempio da replicare in tutta EU ed oltre; mira alla massima autonomia (nZEB), per una virtuosa dipendenza dal vicino per EMPATIE e NON necessità (energia o risorse), con elevate capillarità  (Distribuited&Pervasive);
https://www.linkedin.com/pulse/ip-sale-gupc-lab-60-presidi-di-innovazione-sviluppo-vito-lavanga      

	®GUPC_prj – General UTILITIES Performance Contract -  Iniziale base di Piano Industriale multi disciplinare, applicato in contestida1.000.000 di abitanti, attivabile in tutta EU; 
http://www.expotv1.com/%C2%AEGUPC_LEED_City.pdf     

	gfss-jwt.it – General Field Spiral Separation – Dominio dedicato al omonimo brevetto e relativo Piano Industriale; manufatto utile in ogni azione di supporto ad operazioni di separazione con molta risoluzione di corpi fluidi, liquidi o gassosi, con significative azioni anche con soluti diversi in soluzioni, ricorrendo a caratteristiche elettriche,magnetiche e gravitazionali specifiche; potenziali applicazioni massive anche verso CCS (Carbon Capture System);
http://www.gfss-jwt.it/     

	Green New Deal – Iniziale declinazione italiana, da estendere in tutta EU – Intero piano di divulgazione e commercializzazione della Proprietà Industriale in carico in Italia, organizzata in 57 Zone da 1.000.000 di abitanti ciascuna;
http://www.expotv1.com/ESCP_210101.htm     

	gsmf-jwt.it – Gravimetric Separator Mixtures Fluid – Dominio dedicato al omonimo brevetto e relativo Piano Industriale; manufatto utile in ogni azione di supporto ad operazioni di bonifiche di corsi fluviali e corpi idrici; anche in rilevanti assetti ed orografie, potendo efficacemente agire sia su fluidi liquidi che gassosi;  
http://www.gsmf-jwt.it/Index.htm    

	INNOVATION – Piano Industriale Generale – Ampio set di Piani Industriali che ricorrono alla intera Proprietà Intellettuale in custodia (Brevetti e Know-How); 
http://www.expotv1.com/LIC/BUNIT/LISTV.ASP     

	iteg-jwt.it – Integrated Turbine Energy Generator – Rotore multifunzionale, dominio dedicato al omonimo brevetto e relativo Piano Industriale; manufatto utile sia in funzioni intercettive che propulsive di sostanze fluide, liquide o gassose; le applicazioni sono innumerevoli, in ambiti ambientali, agronomici, industriali, immobiliare (residenziale e terziario), …;  
http://www.iteg-jwt.it/Index.htm  

	JEH – Job Earth Health -  Vasto Piano Industriale EU, in ottiche “ICO/IEO - Token Utility” verso Economia Circolare e processi di “Tokenized Economy”;
http://www.expotv1.com/ESCP_JEH_0.htm       

	JWTeam – Joules Water Team – Gruppo di professionisti dediti allo sviluppo di Economia Circolare, in ottiche di #ESG Vision ;  
http://www.expotv1.com/ESCP_NUT_Team.pdf 

	jwt-jwt.it – dominio doppio jwt – duplice assunzione di attenzioni, verso Sicurezza AMBIENTALE (Safety, joules water team) e Sicurezza PATRIMONIALE (Security, Json Web Token), entrambi in ottiche di Economia Circolare, secondo #ESG Vision ;  
https://www.jwt-jwt.it/  

	mbgc-jwt.it – Mini Bio Gas Continuous – Dominio dedicato al omonimo brevetto e relativo Piano Industriale; manufatto utile in ogni azione di contrasto all’impatto da risulte organiche antropiche (residenziali, agro-zootecniche, attività urbane e perirurbane), anche verso molti comparti manifatturieri agro industriali, soprattutto in ottiche di RETROFIT di processi già attivi;  
https://www.mbgc-jwt.it/Index.htm   

	pbrc-jwt.it – Photo Bio Reactor Continuous – Dominio dedicato al omonimo brevetto e relativo Piano Industriale; manufatto utile in processi di coltivazioni di Micro Alghe, con particolare attenzioni alle componenti oleiche (bio combustibili e farmaceutici) e proteiche (nutraceutica, mangimistica, cosmetica, …); scopo prioritario è produrre strumenti molto flessibili atti ad implementare ricette funzionali agli scopi perseguiti;  
https://www.pbrc-jwt.it/Index.htm   

	pcrr-jwt.it – Piano Commerciale di Ripresa e Resilienza – Dominio dedicato al omonimo obbiettivo , Piano Nazionale di  Ripresa e Resilienza, con lo scopo di ben veicolare specifici azioni e supporti agli specifici piani commerciali, tanto nelle riqualificazioni immobiliari (coinvolgendo il meglio dei propri brevetti, ma non solo), con proprio piano di sviluppo GUPC che nell’intero trend esposto dalla TRANSIZIONE ECOLOGICA, a cui l’intero gruppo è dedito;  
http://www.pcrr-jwt.it/Index.htm    

	Performance Economy – Economia Circolare aperta ad impieghi ottimali – In tutti gli ambiti del progetto, si ricorre a criteri ottimali per impiego di risorse (XaaS, "anything as a service"), sotto profili economici, ambientali e sociali  (#ESG); 
Performance Economy - search    

	sdgc-jwt.it – Solar Desalination Geoassisted Continuous – Dominio dedicato al omonimo brevetto e relativo Piano Industriale; manufatto utile in processi di dissalazione di acque marine o salmastre, nonché per bonifiche di specifici corpi idrici; particolarmente utili ad innumerevoli comparti antropici (industriali, agronomici, residenziali e non ultimo l’industria dell’idrogeno ormai alle porte); il tutto ricorrendo a sole fonti rinnovabili e reggendo il confronto sulle performance di comparti pregressi (osmosi e distillazione), prospettando minori CapEx ed irrisori OpEx;  
http://www.sdgc-jwt.it/Index.htm    

	sidr-jwt.it – System Irrigation Draining Heating/Cooling – Dominio dedicato al omonimo brevetto e relativo Piano Industriale; sistemi atti ad aumentare le finestre agro colturali in svariati contesti (caldo e freddo), ponendo elevate attenzioni al Ciclo dell’Acqua, con elevati contrasti ad inquinamento di falde freatiche (da fertilizzanti o pesticidi), nonché a preservare elevate moli di acque meteo, contribuendo a significativi surrogati di vasche laminari per fare fronte a picchi-meteo, tanto in spazi aperti che in contesti urbani;   
http://www.sidr-jwt.it/Index.htm    

	wp.pcrr-jwt.it – The Show Must Go On – Applicativo dedito alla vendita diretta di prodotti correlati alla Proprietà Industriale in custodia; anche sotto declinazioni di aste o simili; 
https://wp.pcrr-jwt.it/    
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