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	Titolo: GUPC™ - General Utilities Performance Contract ( "zero cost", from energy efficiency in asset residential, commercial and industrial)
Descrizione: GUPC è un marchio depositato nelle classi 35, 36, 37 e 38 (WIPO, Nizza/2012), ed è preposto alla protezione di interventi di riqualificazione energetica ed immobiliare, multidisciplinare e supportato da brevetti e know-how della proprietà. La multidisciplinarietà emerge dal fatto che si occupa, mediante visione sistemica, delle Utilities prese in carico, come acqua, luce, gas, reflui, umido e connettività. Esprime sinergie tra servizi indispensabili nella vita moderna, nel rispetto della eco-sostenibilità delle attività antropiche, favorita dall’opportunità che gli interventi selezionati, trovino piena copertura nel risparmio economico prodotto dall’efficienza sulle utilities implementate, COSTO-ZERO, ricorrendo a brevetti e know-how mirati, sia proprietari che di terze parti.  
Plus Tecnologici: Visione sistemica e massa critica tra servizi ormai ritenuti utilities, ricorrendo a know-how proprietari e di terze parti. Il piano è completo dell’accesso ai fondi necessari e garanzie. Massima priorità alle tecnologie che ricorrono a FER ed in ottica di sostenibilità economica ed ambientale.  Consente di riqualificare il patrimonio immobiliare esistente (residenziale ed industriale) implementandone il valore immobiliare.   
Plus economici: Nessun anticipo economico alla partenza dell’accordo. Impegno a perseguire le migliori performance e sua equa ripartizione.  Interventi di riqualificazione delle utilities ed edile in soluzioni a “costo zero”, grazie a strumenti finanziari ed assicurativi integrati nella proposta. Strumento utile alla riattivazione di processi economici di rilievo, nonché di contrasto al degrado e patologie sociali, con significativi contributi alle economie generali.
nb – su richiesta saranno disponibili disegni, dimensionamenti ed assetti specifici (sia su piano tecnico che economico)
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