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Milano,  Febbraio 2010

Spett.le Condominio, C/a Amministratore

Oggetto: Risparmio di energie primarie con ricorso  a FONTI  RINNOVABILI
il SOLE paga la riqualificazione energetica, …ed anche altro
A seguito delle analisi sulle residenze condominiali, promuoviamo soluzioni per risparmio energetico con ricorso a fonti rinnovabili. L'intervento è relativo all'applicazione dei nostri know-how e brevetti (si veda sito www.esaesrl.com). Rileviamo la generale presenza di una potenziale disponibilità di pareti e falde. Si presenta l'opportunità di un intervento virtuoso, che approvvigiona di energia termica (caldo/freddo) l’intero immobile. La produttività delle nostre tecnologie sono attestate a 90€/m2.anno (di sola energia termica), ciò indica che l'intero complesso  dispone di rilevanti volumi economici, inutilizzati ogni anno, potenzialmente disponibili verso le utenze a bassa temperatura (sotto i 55°, come caloriferi e soprattutto ACS). Le tecnologie contribuiscono ad un abbattimento dei costi elettrici per circa il 50% del raffrescamento estivo. Gli investimenti per l'approvvigionamento ed adattamento alle reti distributive interne sono circa 400€/m2 – una tantum (con economie di scala su almeno 200mq). Ciò comporta pay-back sotto i 5 anni con notevoli prospettive economiche ed ambientali (meno CO2). 
A Milano, tetti e pareti non usano 90 €/m2.anno di energia verde
La nostra proposta verte sull'attivazione di uno studio preliminare, volto a produrre la dinamica dell’intervento, sia in termini di assetto giuridico-economico di chi opererà (la proprietà, il locatario o terzo soggetto) che del più congruo mix di tecnologie da applicare (nostre e di terzi). Verrà sondata la più opportuna forma consortile per intraprendere il progetto. Prospettare opportune partnership ai fini di allestire una "dinamica ed efficiente filiera corta" per realizzare e manutenere sul territorio gli interventi implementati. Importanti applicazioni, ricorrenti a mix di tecnologie consolidate, sono da anni implementate (Friuli e Lombardia), sia per la raccolta dell’energia (mediante congrue stratigrafie) che lo stoccaggio e gestione (Pompe di Calore acqua-acqua).   

Sarà, inoltre, redatto un potenziale piano economico finanziario, ricorrendo ai consueti canali finanziari e bancari. L’intervento può essere efficacemente attuato sia dalla proprietà che dagli affittuari, fruendo delle agevolazioni previste (oggi 55%). Il piano finanziario, di congrua durata e senza ricorrere a redditi extra, permetterà di destinare il risparmio prodotto a ripagare macchine ed impianti, remunerare il contributo dei partners (ESAE ed eventuali operatori di fiducia, tra cui l’amministratore ed il terzo responsabile), e con benefici (monetari o opere) a favore dei condomini. La proposta tipica al condominio è la pari ripartizione degli utili (economici e fiscali rispetto ai corrispondenti costi correnti), durante una decennale gestione (il risparmio restante dopo aver remunerato il finanziamento e gli operatori terzi coinvolti nella gestione).   

ESAE Srl assumerà il ruolo di "General Contractor" o “Consulente Strategico del General Contractor”, offrendo i propri brevetti e know-how. Lo studio preliminare è offerto a fronte di un’anticipazione commisurata al valore dell’immobile o consumi pregressi, sarà quotata puntualmente e su richiesta della committenza, previa fornitura di costi e consumi annuali, sia elettrici che gas/gasolio (meglio con analitico mensile e su un triennio).
Restiamo a disposizione per definire quanto opportuno.

Dott. Vito Lavanga 

(Consulente Energetico, vito.lavanga@esaesrl.com, 348-7074119)
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