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ACCORDO  COMMERCIALE
Tra la Società ESAE (Energy Savings for Agriculture and Environment) s.r.l., con sede legale in Sesto S.Giovanni via Fogagnolo 11 iscritta al registro delle Imprese di Milano col n. REA MI 1888699, partita IVA e C.F. 06380460961, rappresentata da Giovanni BAZZANO e

La Società Accreditata Srl con sede legale in Via ….. – ……, P.IVA ….., rappresentata da ….
Premesso che ESAE Srl, opera in ricerche e studi per il risparmio di energie primarie in ambito agro-zootecnico ed alimentare, industriale, residenziale e terziario, nell'ottica di attuare il Trasferimento Tecnologico al mercato di queste attività, si rende disponibile per consulenze di carattere strategico a terze parti, supportato da rilevanti relazioni industriali ed accademiche. 

ESAE srl e Accreditata Srl (incluso suoi eventuali partner o consorziati), convengono quanto segue: 

 

A) Accordo Commerciale - ESAE srl, attraverso lo “STUDIO LAVANGA” offrirà la necessaria consulenza alla clientela selezionata da Accreditata Srl, su cui attivare la proposta al mercato identificata come “Gestione UPC”, che, mediante rapporto di consulenza, prende in gestione utilities e servizi della committenza. La “Gestione UPC”, prospetta alla committenza una gestione performante delle utilities prese in carico, con equa ripartizione dei proventi economici e fiscali emersi dalle implementazioni condotte in nome e per conto della committenza. La “Gestione UPC” verrà redatta ed offerta sotto effigi di ESAE Srl,  nello svolgimento del proprio mandato. ESAE si avvale di proprie filiere coinvolgendo anche quelle di Accreditata Srl e su richiesta anche su istanze della committenza (previa adesione al network ed impegno alla riservatezza su know-how e brevetti). 

B) Know-How e brevetti – Si conferisce mandato di concessionario per la distribuzione di  “LICENZA D’USO DI KNOW-HOW E BREVETTI” di ESAE srl (come da documento allegato).   

C) Emolumenti - ESAE srl si impegna a riconoscere a Accreditata Srl, per la ricerca e definizione dei rapporti con la committenza, emolumenti pari al 20% delle spettanze fatturate ed incassate. Si riconosce a Accreditata Srl  e filiere che rappresenta la prelazione sulle attività evinte dagli studi ed attività condotte. 

Controversie
Per qualsiasi vertenza, che dovesse nascere dall’esecuzione del presente Accordo, è competente a decidere il Foro di Milano. Le parti, se d’accordo, possono, rivolgersi, per la soluzione di eventuali controversie ad arbitri, quali amichevoli compositori. Il Collegio Arbitrale avrà sede in Milano e sarà composto di tre membri, nominati uno da ciascuna delle parti ed il terzo, che fungerà da Presidente, di comune accordo tra le parti, oppure, in caso di disaccordo tra le stesse o di mancata nomina del proprio arbitro, dal Presidente del Tribunale di Milano.

Sesto S. Giovanni,  

ESAE srl - (Giovanni BAZZANO)
Accreditata Srl - (…..)
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Sede Legale - Via Fogagnolo, 11 - 20099 Sesto S. Giovanni (Mi) - n.REA MI 1888699 - C.F./P.I.: 06380460961

Tel +39 3939413299 - www.esaesrl.com - info@esaesrl.com
Centro di Ricerca e Trasferimento Tecnologico (CRTT)

accreditato nei sistemi QuESTIO e SInTel  Regione Lombardia 
e presso la COMMISSIONE EUROPEA Registro dei Rappresentanti di Interessi - n.41808694156-38


