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Consorzio L’Airone,  N.T.A.  ed ESAE presentano:

MBGC – MiniBioGasContinuous

Sistema di Digestione Anaerobica Lineare con estrazione selettiva e correttiva

Non esistono rifiuti ma solo sottoprodotti, …per altri processi 

Il Progetto: Il progetto prospetta la soluzione di annosi problemi afferenti lo smaltimento dei rifiuti organici (FORSU, reflui, sfalci e sottoprodotti di Micro e PMI dell’agro-alimentare). Attraverso mirati studi di dimensionamento e pianificazione economica-finanziaria si offre la soluzione chiave in mano, ricorrendo a maestranze locali e prodotti nazionali, nel quadro di interventi di riqualificazione energetica ed ambientale. Il progetto trova sostegno anche nell’ambito delle agevolazioni per le ristrutturazioni edilizie (con credito di imposta del 50%).  Il progetto è supportato da brevetti e know-how scientifico di ESAE  (www.esaesrl.com, spin-off  www.unimi.it) oltre che da importanti relazioni industriali ed accademiche.

Obbiettivo: Si prospetta la produzione di energia elettrica e termica per autoconsumo. Si procede alla  selezione e pretrattamento dei reflui (integrati da svariati sottoprodotti e FORSU, con sistemi di raccolta singoli o collettivi), grazie alle innovative  tecnologie di “dissipazione” di N.T.A. – “Nuove Tecnologie per l’ Ambiente”  (www.ntambiente.eu). Il trattamento generale ricorre a tecnologie proprietarie nella “Digestione Anaerobica Lineare con estrazione selettiva e correttiva”, integralmente supportata da FER – “Fonti da Energie Rinnovabili”, con l’obbiettivo della produzione primaria di BioGas/BioMetano per un utilizzo in sito e verso gli usi più congeniali quali: “generazione di energia elettrica e termica” da asservire ai bisogni propri ed integrati ai restanti bisogni energetici del sito grazie al Consorzio L’Airone (www.consorziolairone.it) ed alle professionalità delle sue aziende volte ad impiantistica e manutenzione industriale, in particolare sui gas tecnici per industria sanitaria e chimica. Rilevanti attenzioni sono poste al riciclo dei sottoprodotti quali CO2, Acqua (in categoria A3 e riciclata al 80%), Fanghi di pregio da avviare a linee agro-industriali come materie prime per fertirrigazione, compost ed ammendanti vari. 

Pregi: Il progetto mira a sviluppare un efficace contrasto all’immissione di CO2 in atmosfera. Elimina i disagi da odori per lo stazionamento dell’umido presso le dimore, riduce gli oneri per la raccolta differenziata di umido.  Il progetto è ripagato dagli autoconsumi (o da GSE), gode dei benefici delle agevolazioni da credito di imposta nelle ristrutturazioni edilizie (per infrastrutture ed impianti comuni).  Riduce la bolletta energetica nazionale da combustibili fossili e favorisce l’ambiente. 

Ingombri: La soluzione trova efficaci allocazioni presso stabili (residenziali ed industriali) in congruità alle infrastrutture della gestione dei sottoprodotti. Richiede spazi mini (es.: circa 25 m2, il 5 KW per 250 AEj – “Abitanti Equivalenti joules”), non ha caratteri invasivi essendo interrato e mimetizzato da verde ornamentale ed infrastrutture di captazione solare per il suo funzionamento.

Prezzi: Previo coerente dimensionamento, grazie a test di BIOmetanzaione ed analisi energetiche, si determina la potenza elettrica dell’intervento (funziona su 8000 h/a) quindi i rispettivi prezzi. Il prezzo varia da 10.000 €/KW per interventi attestati a 5 KW, fino a scendere a 5.000 €/KW per soluzioni attestate a 100 KW (sono escluse specifiche opere di interfacciamento ed integrazione all’esistente).  Oltre tali range si valuta puntualmente ed in ogni caso dopo una fattibilità che inciderà per 9.500 € (escluso oneri amministrativi e di terze parti), che verrà riconosciuto in acconto prezzo, qualora il progetto verrà assegnato a noi.

Target: La soluzione è rivolta ad un articolato set di operatori e committenze. Il condominio in primis che vedrà risolti annosi problemi sul trattamento di reflui/FORSU domestici oltre che a sollievi per gli oneri energetici dell’immobile. Operatori addetti agli spurghi che vedranno espandere i loro proventi riducendo i costi di processo in auge (oneri ai depuratori in particolare) e con minori costi di logistica e trasporti. Aziende micro e PMI che hanno considerevoli moli di produzione di sottoprodotti organici (da carni e vegetali, sia nei trattamenti preliminari che postumi). Aziende nel settore Ho.Re.Ca. nella valorizzazione dei loro sottoprodotti e riduzione degli impatti ambientali. Il vasto comparto dei centri commerciali che hanno in vista una maggiore espansione verso i servizi di intrattenimento ludico-ricreativo in territori urbani. Il vasto mondo agro e zootecnico di micro, piccole e medie dimensioni (esclusi fino ad oggi dagli interessi dei grandi operatori del settore). 

Proposte: Per ogni approfondimento, studi di fattibilità e quotazioni puntuali rivolgersi a:

Lavanga Dr Vito (vito.lavanga@esaesrl.com, 393-0430953)







NB - Il presente documento è da ritenersi autentico, riservato e coperto dal diritto sulla proprietà intellettuale
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